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ВСТУП 

Актуальність теми. Наразі плакат є візуальним способом спілкування в  

інформаційному просторі, інструментом й універсальним засобом візуальної 

комунікації. Плакати завжди сприймають як великоформатне, помітне 

зображення з текстом агітаційного характеру. Призначення плакату не 

змінилося і до сьогодні, але актуальність i сфера вживання значно зросла. Для 

населення вони виконують дві основні функції: пізнавальна (отримати 

конкретну інформацію про подію або продукт) і емоційна (естетичне 

задоволення від картинки). Щоб інформація не лише доходила до читача, але і 

глибоко осідала в його голові, текст має бути коротким і лаконічним, а 

зображення – яскравим, помітним і заманливим. Оперативна поліграфія 

передбачає мінімум деталей і максимально короткі терміни друку, що 

ризиковано і може стати результатом бездумного штампу. Тому потрібно чітко 

бачити майбутній плакат ще на стадії розробки дизайну плаката, щоб 

зображення підштовхувало на образні трактування, а виріб в цілому був дієвим, 

відповідав вимоги до макетів і зацікавив глядача. Оскільки плакат є найбільш 

універсальною формою, через яку можна донести потрібну інформацію, до не 

менш важливим є дослідження методів та механізмів психологічного впливу 

плакату на людину.  

Художники-плакатисти досягають потрібного ефекту плакату 

використовуючи ряд композиційних та психологічних прийомів, які 

систематизовано викладені у книзі П. Кудіна, Б. Ломова та А. Мітькіна 

«Психологія сприйняття та мистецтво плакату». Плакат – це вагомий сегмент 

графічного мистецтва. У своїх монографічних дослідженнях «Українська 

графіка першої третини ХХ сторіччя» та «Нариси з історії української графіки 

ХХ століття» О. Лагутенко вперше в українському мистецтвознавстві подає 

історію української графіки як художнього феномену, що реалізував себе у 

широкому просторі нових художніх стилів та напрямів. 
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Аналіз опублікованих праць дозволяє зробити висновок про обмеженість 

у дослідженні плакату, адже у всіх працях з цієї тематики недостатньо розкрита 

жанрова різноманітність та вплив плакатного мистецтва на суспільство. 

Сьогодні в плакатах часто використовують фотографію, як варіанти в поєднанні 

з малюнком та живописом, що, на жаль, значно зменшує художню вартість 

плаката. Тому велику увагу дослідники приділяють плакатам, створеним 

наприкінці ХІХ – початку ХХ ст., які стали предметом колекціонування. 

Зразком може буди найбільша в Європі колекція плакату Альфонса Мухи, що 

зберігається у фондах Львівського музею етнографії та художнього промислу 

Національної академії наук України. В Україні близькими до плаката можна 

вважати «тези» Києво-Могилянської академії, в яких гравіровані ілюстрації 

пояснювали богословські й філософські тексти, та народні картинки – «лубки». 

Об’єкт дослідження: плакат як вид мистецтва та його різновиди. 

Предмет дослідження: поєднання традиційних та нетрадиційних технік 

у  плакаті.  

Мета дослідження – визначити роль графічних редакторів у процесі 

створення плакату; визначити перспективу шляхів використання графічних 

редакторів і художніх засобів для досягнення поставлених перед плакатистом 

завдань. 

Завдання дослідження:  

1. Дослідити витоки та розвиток мистецтва плаката. 

2. Виокремити місце плаката в українському графічному мистецтві. 

3. Визначити методи композиційної побудови плаката як графічного 

твору. 

4. Класифікувати різновиди  сучасного плаката і техніки їх виконання. 

Методи дослідження. Для дослідження були використані  

дисциплінарний підхід: історичний та образно-стилістичний, використані 

наукові та  загальнонаукові методи досліджень. Через історичний метод 

досліджено плакат як первинний та домінантний візуальний комунікативний 

спосіб з позиції розвитку його візуально-пластичної мови за історичними 
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періодами: авангард / модерн – соціалістичний реалізм / модернізм – 

постмодернізм. За допомогою аналітичного методу розглянуто візуально-

комунікативні процеси інформаційного світу, що обумовлюють актуальні 

тенденції на стилістичні прийоми, які використовуються у дизайні та 

вивчаються вже через образно-стилістичний метод. 

Наукова новизна та практичне значення отриманих результатів 

дослідження полягає у тому, що використання нових технологій в колоборації 

з  нетрадиційними техніками та неординарний підхід до створення плакату дає 

змогу створити унікальний плакат та показати інший погляд щодо плакатного 

мистецтва.  

Стpyктypa тa oбсяг poбoти: Дипломна poбoтa склaдaється з встyпy, двох 

poзділів з трьома підpoзділaми в кoжнoмy, виснoвків дo poзділів, зaгaльних 

виснoвків, спискy викopистaних джepeл та додатків. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ  

Отже, в результаті проведених досліджень, можна зробити ряд висновків: 

1. Вивчаючи витоки та розвиток мистецтва плаката стало можливим 

виявлення закономірності побудови плакатної композиції та створення 

зображення, що базуються на особливостях зорового сприйняття людини. У 

графічній мові плакату модерну відмічено синтез об’ємно-просторового 

трактування форми (з розробкою тонального й колірного нюансу), з 

площинним і умовним (без тональної розробки форми в межах плями, що 

утворює зображення). Також, в цей час сформувався принцип подачі візуальної 

інформації через силуетне вирішення. 

2. Феноменом українського плакатного мистецтва є те, що воно за 

кілька коротких років досягло панівної зрілості, проте національні моделі 

розглядаються головним чином в межах промислового виробництва. 

Національні символи українського плакату дають уявлення не лише про 

національну культуру українців, але й пов’язані з комерційними вигодами 

використання таких символів в економічних, політичних, рекламних та інших 

видах плакатів. Через притаманні плакату лаконізм і чіткість звернення, він має 

великий вплив на суспільство та відображує його настрої. 

3. Методи композиційної побудови плаката як графічного твору 

підпорядковуються уніфікації, що характеризується низкою споріднених 

якостей: присутністю символіки в образному розкритті теми, колективним 

створенням візуальних символів, появою загальних тем. 

4.  Дослідивши взаємодію мистецтва і технологій, можна дійти 

висновку, що завдяки впливу нових технологій на мистецтво утворився 

феномен цифрових мистецтв, або ж арт-медіа, для яких досить характерна 

інтерактивність, елітарність, нові художні засоби, форми та жанри.  
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